城市不再需要报刊亭了吗?

报刊亭数量减少情况严重,现滨州城区仅剩39个

本报见习记者 由淑敏

> 上下班路上在报刊亭买份报纸,是很多市民的习惯 小小报刊亭,维护着滨州市民们读报读刊的文化需求。而 如今,街头的报刊亭越来越少,报刊亭的流失悄悄地在城

如今报刊亭读物质量参差不齐

市民陈先生多年来一直有购 买杂志的习惯,但他最近发现卖 杂志的地方越来越少了。23日,记 者在黄河七路渤海十路路口找到 两家报刊亭,其中一家女店主介 绍:"杂志卖得不好,所以进得也 少。现在来买杂志的都是对面店 里的服务员,他们主要看《故事 会》、《知音》、《家庭》、《爱人》等故 事类的,偶尔来买,《读者》卖得多点,一期5、6本吧。"当被问到附近 还有没有报刊亭时,店主说:"没 有了,现在报刊亭少了,也不让自 己开了。我家开得早,那时渤海十 路还没修好,也不用到邮局申

多种模式并存,报刊亭经营困难

没有品种齐全的报刊亭,出售杂 志期刊的书店又是什么状况?在老北 镇中学门口,记者找到了一家报刊杂 志店,店主王先生说:"我以前也是干 报刊亭的,现在有20家不错了,生意 不好做,利润太低,像你要的杂志提 成只有10%的。还有就是市政建设也 拆了些占路的报刊亭。"除了利润的 下降,店主还分析了期刊种类多竞争 激烈和阅读渠道数字化对纸媒的冲 击等原因。"漫画类的学生买的多,好 卖些,但也有办了十几年粉丝挺多的

杂志,像《东西漫画社》今年没来货。 还有时尚杂志,六百多页,A4铜板 纸,就卖20块,还卖得不好呢。"

学校向来是期刊杂志销售比较 多的地方,而在滨州学院,也只有一 家出售期刊的书店,"杂志不敢多进, 也就十几种吧,卖不动"店员说。一个 购书的女生告诉记者:"我是辽宁人, 以前也在济南呆过,大街上随处能找 到报刊亭,过期杂志也很多很便宜, 我一直喜欢买。现在到这上学,都是 上网、用手机看电子期刊。一是因为

杂志贵,再就是买不到好杂志了,这 里卖得种类太少了。

在滨州医学院门口、樊家农

贸市场西口记者找到了两家报刊

亭,遗憾的是这些报刊亭里仅有

几种不知名的报纸,期刊也少得

可怜,少则十多种,多则二三十

种。期刊集中在漫画、青春情感、

文摘、女性几类上,财经时政类期

刊鲜有出售。

最终,记者只找到两家杂志种类 齐全的店,杂志有上百种,但店内都 摆了相当数量的畅销书、教辅书籍 据老板反映,"只卖杂志赚的少,中学 生还是愿意到书店买书,多少能赚 点。"但当记者提到网上购书折扣更 低时,老板无奈地说:"是啊,他们直 接和出版社订书,我们零售的小摊没 法竞争。以后别说报刊亭没了,书店 也开不下去了。"



24日,记者在滨州市邮政局了 解到,滨州市原有报刊亭数量保持 在60个至70个之间。2009年起为改 善市容市貌,近半数报刊亭被搬迁 或关闭,加上因经营不善而关闭的 报刊亭,现滨城区共有报刊亭39

个,开发区、高新区均无报刊亭。目 前滨州市报刊亭的数量只减不增, 一是城市执法部门已停止接受新 的报刊亭审批,二是报刊亭经营困 难,导致现有报刊亭数量日渐萎 缩。该负责人还表示:"报刊亭数量 的减少,直接影响到报纸、杂志的 销售量。"

许多读者反映,如果能够在合 适的位置建一批文化亭,实行竞标 经营,加强管理后,这座城市的文 化味或许会更浓。

图方便用购物卡 换货却成麻烦事

本报10月25日讯(记者 张卫建 通讯员 崔晓晖)

10月21日,王女士在无棣 县商场服装卖场精挑细选 后,看中了两件不同风格的 棉服。导购员建议王女士可 以先选一件,买回去穿给家 人看看效果,如果不满意可 以回来换另一件。回到家后, 王女士穿上新衣服让家人看 看效果如何,结果家人一致 认为这件衣服设计不适合王 女士这个年纪的人穿。王女 士觉着家人说的在理,决定 第二天中午下班后去换另一 件棉服

22日中午,王女士去该 商场换货的时候,导购员面 露难色。她告诉王女士,换货 很麻烦。因为王女士原来购 买的那件棉服要比她现在要 换的这件棉服便宜一百多块 钱,并且两件棉服分属于不 同的柜组,更何况王女士是 使用的购物卡购买的。如果 换货的话,就需要原来的柜 组先给王女士办理退货手 续,然后新的柜组重新给王 女士开票,服装卖场主任签 字后,再到财务室把两件棉 服的差额重新充值到干女十 的购物卡内。导购员见王女 士态度坚决,就拿着王女士 的购物小票走了,说是去找 主任问问怎么处理。过了一 会儿,导购员回来了,告诉王 女士主任不在,商场规定没

有主任的签字,她们不能给 王女士换货,否则后果得导 购员承担。王女士着急赶着 上班,只好决定下午下班后 再来换货。

下午下班后,王女士到 该服装柜组,导购员告诉王 女士,每天下午四点半以后 会计就下班了,会计不在的 话,即使主任签字了,差额也 不能退还到王女士卡里。王 女士很生气,质问导购员为 什么上次换货的时候不告知 自己下午四点半以后会计不 在,让自己白白跑一趟。导购 员没有吱声。王女士认为商 场是在故意刁难自己,由于 担心商场再以别的理由搪塞 自己,10月23日,王女士投诉 到无棣消协分会,想让消协 帮忙一次性解决自己换货难 的问题

经消协调解,商场痛快 地给王女士办理了换货,并 将差额130元重新充值到王 女士的购物卡内。商场负责 人给王女士赔礼道歉,并承 诺将简化退换货手续,保证 以后顾客退换货一次性、快 速办结。

